

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации
Максимова Владимира Валерьевича на тему:
«Социально-демографические факторы трансформации идентичности
молодежи в условиях становления цифровой экономики»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата социологических наук
по специальности 5.4.2 – Экономическая социология**

Автореферат диссертации Максимова В.В. позволяет сделать заключение об актуальности рассматриваемой проблематики, касающейся анализа влияния на трансформацию идентичности молодежи различных факторов в условиях становления цифровой экономики. Процесс цифровизации в целом является достаточно сложным и оказывает значительное воздействие на процессы социализации молодежи, её профессиональное самоопределение, завоевания статуса в социальном пространстве. Роль цифровизации экономики в процессе идентификации молодежи еще недостаточно изучена в силу сложности, динамичности, комплексности механизмов воздействия цифровизации на идентичность молодежи.

Обозначенная проблема требует научного осмысления, так как отвечает потребностям органов социального управления в разработке инструментария определения основных факторов и особенностей изменений экономического, репродуктивного и иного поведения молодых людей, которые соответствовали бы интересам процесса цифровизации. Не менее актуальным является теоретико-прикладное исследование современных социологических теорий и объяснительных моделей сущности и механизмов цифровизации.

Содержание диссертации с целью, объектом и предметом исследования отражено в автореферате и соответствует её названию. Оценивая результаты исследования Максимова Владимира Валерьевича, следует отметить их научно-практическую значимость.

Теоретическая значимость работы связана с осмыслением процессов развития современных концепций цифровизации, цифровой экономики, а также механизмов идентификации молодежи в условиях становления цифрового общества.

Автором представлена объяснительная модель, описывающая соотношение социально-демографических факторов трансформации идентичности молодежи с процессом цифровизации экономики.

Научный интерес представляет разработанная Максимовым В.В. объяснительная модель, описывающая соотношение социально-демографических факторов трансформации идентичности молодежи с процессом цифровизации экономики. Данная периодизация позволила системно описать процесс трансформации идентичности российской молодежи.

Основываясь на результатах авторских исследований, Максимов Владимир Валерьевич обозначает стратификационные, динамические и рискологические характеристики идентичности российской молодежи в условиях формирования цифровой среды.

Вышесказанное свидетельствует о том, что результаты рецензируемого исследования могут быть использованы в социологических исследованиях идентификации молодежи в условиях становлении цифровой экономики.

В диссертации осуществлен прогноз трансформации содержания и специфики социально-демографических факторов идентичности российской молодежи на среднесрочную и долгосрочную перспективу.

К несомненным достоинствам данной работы следует отнести представленные в работе социально-проектные предложения органам государственной власти по наращиванию использования цивилизационного инструментария, что может способствовать укреплению идентичности молодежи в рамках российского социума и формированию оптимальной модели экономического поведения в условиях развития цифровой экономики.

В целом автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование Максимова В.В. является законченным и самостоятельным, содержит новые актуальные подходы. Все исследовательские элементы: объект, предмет, цель, проблема, задачи – сформулированы адекватно, соответствуют друг другу и направлены на разрешение противоречий, определивших это исследование. Публикации автора в полной мере отражают основные положения диссертации, представленные в автореферате, и соответствуют требованиям п.11 и п.13 установленным Положением о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней»).

Диссертационная работа Максимова В.В. «Социально-демографические факторы трансформации идентичности молодежи в условиях становления цифровой экономики» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертационным работам данного уровня, выполнена на высоком теоретическом и методологическом уровне, характеризуется актуальностью проблематики, теоретической компетентностью, оригинальностью и практической значимостью, имеет научную новизну, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.2 – Экономическая социология.

Доктор социологических наук, профессор,
заведующий кафедрой гуманитарных
и социальных дисциплин
ГБОУ ВО Московской области
«Технологический университет
имени дважды Героя Советского Союза
летчика-космонавта А.А. Леонова»

_____/Кирилина Т.Ю./

28.12.22

Юридический адрес ГБОУ ВО МО «Технологический университет»:
141070, Московская область, г. Королев, ул. Гагарина 42.

Кирилина Татьяна Сергеевна